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Spelenderwijs 

De antwoorden na een tussenbod (vervolg) 

H. Het biedverloop is:  W N O   

     1SA 2X ?? 

 In de laatste twee afleveringen hebben we noord een reëel bod op 2-niveau laten doen 
(afl. 15) en noord voor straf laten doubleren (afl. 16). Thans gaan we na wat te doen als 
noord met een conventioneel volgbod op de proppen komt. Er zijn verschillende 
conventies waaruit oost kan kiezen om zijn bod te bepalen. In aflevering 15 bespraken 
we de conventie volgens Rubensohl. Deze gaat speler oost (het is een keuze) ook in deze 
situatie toepassen. 
 

a. W N O 

1SA 2* ?? 

Het 2 bod (onderdeel van de conventie multi-Landy) wordt gealerteerd. Desgevraagd krijgt oost 
van zuid te horen dat diens partner 10+ punten en deze verdeling bezit:  4-5  of 5- 4 of 5- 
5.  
Oost heeft , afhankelijk van kracht en kaartverdeling, nu drie opties: 

 Hij past, met als reden dat zijn (zwakke) kaart ongeschikt is om ook maar iets te bieden; 
hij zou ook gepast hebben als noord niet had tussengeboden. 

 Hij wacht een rondje af, omdat hij wil weten in welke (hoge) kleur de tegenpartij een fit 
heeft; dit zal hem duidelijk worden als, na het antwoord van zuid, noord past. 

 Hij gaat direct bieden en past daarbij de conventie toe die hij met partner in deze situatie 
heeft afgesproken (deze oost past dus Rubensohl toe).   

 
Voorbeelden. 

 
b. W N O 

1SA 2* ?? 
 
Het 2 bod (alweer onderdeel van de conventie multi-Landy) wordt gealerteerd. Dit volgbod 
toont een zeskaart in een van de hoge kleuren. Niets staat oost in de weg om Rubensohl 
toe te passen. 

W N O   Aangezien 2 een vraagbod is, kan oost besluiten 
1SA 2* ?? AB9  met deze hand af te wachten wat er gaat gebeuren.  
   3  Zou zuid 2 antwoorden (noord zal passen),   
   AT532 dan kan oost [STOP] 3SA bieden; west moet maar  
   VB92  een hartrenstop hebben. Wordt het niet 2, maar  
     2, dan kan oost West vragen naar een hartenstop. 

W N O   Oost past en als NZ in 2 terechtkomen, kan het 
1SA 2* ?? 32  lucratief zijn om de doubleren. Dit doublet is 
   HB932 onherroepelijk voor straf  (onderdeel van  
   96   Rubensohl).  
   BT32    
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Voorbeelden. 

 
c. W N O 

1SA 2SA ?? 
 
Het 2SA bod van noord belooft bij een aantal conventies twee vijfkaarten in  en  en komt 
overeen met de zogenaamde “unusual two no-trump”. 
Voorbeelden. 

 
Arijan Porsius 
 

W N O   Gezien zijn eigen kaart zit het er dik in dat noord 
1SA 2* ?? 93  een zeskaart schoppen zal hebben. 
   AB8732 Toepassing van Rubensohl  brengt hier de 
   65  oplossing: oost biedt direct 2 ! 
   732  Partner west weet nu dat oost (relatief) zwak is (want 

    hij blijft op 2-niveau)  en een 5+ kaart  heeft. 

W N O   Noord heeft ook nu een zeskaart  of . NZ zijn 
1SA 2* ?? VB6  kwetsbaar, de andere partij  niet. Oost bezit zowel  
   AB8  een stop in  als in  bij 11 punten. 
   HT95  3SA heeft grote kans van slagen; het contract 
   732  levert hun 600 punten! 
     Oost biedt hier dan ook direct [STOP] 3SA! 

W N O   Oost hoeft zich daar met deze mooie hand niets van 
1SA 2SA* ?? AHB867 aan te trekken, laat zich niet wegdrukken en biedt, 
   876  geheel volgens ‘Rubensohl’ 3 Dit bod op 3-hoogte  
   5  transfereert naar 3.  Als zuid past, antwoordt west  
   732  3 en oost maakt daar 4 van!  
       

W N O   Zowel H als A zullen hoogstwaarschijnlijk tussen  
1SA 2SA* ?? 853  de vingers van noord zitten.  
   872   Oost biedt zonder af te wachten [STOP] 3SA! 
   AV2  Hij verwacht voor partner drie slagen te maken. 

HT32    
       

W N O   Noord heeft ook nu een zeskaart  of .  
1SA 2* ?? 6  Oost wil in 3 eindigen en biedt dus direct 
   876  2SA, dat is de transfer voor  (Rubensohl). 
   HT5  Hiermee snoert hij min of meer de mond 
   VBT932 van zuid (die moet al op 3-hoogte zijn voorkeur 
     laten blijken). Meestal zal zuid passen (hij heeft geen 

    biedplicht meer). West biedt 3, oost past. 


